

“破烂大王”痴迷收藏古物20余年

6000件藏品挤满5间屋,他梦想建座“博物馆”

文/片 本报记者 赵念东

因为喜欢,家住菏泽开发区丹阳办事处何楼社区的孔庆松痴迷收藏酒瓶、古币、清钱等老物件20余年,6000余件藏品挤满了5间房屋。从最初村民口中的“破烂大王”,到如今因收藏老物件而成为当地的名人,每隔几天都会有慕名而来的人花高价购买他的藏品,但多半扫兴而归。孔庆松最大的愿望就是建立一座博物馆,让古物中承载的传统文化传承下去。

“收藏的原因很简单,就是喜欢”

孔庆松出生在一个普通的农村家庭中,因为家中兄弟姐们7人,他在很小时便担起了家中生活重担。“20多岁的时候,我只身一人来到河南郑州打工,工资微薄。”一次休班期间,孔庆松在郑州的街头闲逛时,突然被一收破烂的老头吸引住了,对方花好几块钱购买别人不用的酒瓶,这令他很纳闷,便前去找他唠嗑。

“他说,虽说这些瓶瓶罐罐现在不值钱,但以后难说。”孔庆松说,当时他并没有意识到这些在别人眼中视为废物的酒瓶有潜藏的价值,却被这些奇形怪状的酒瓶形状吸引住了,可以说“一见钟情”。

从这时开始,只要有时间,



孔庆松每天都看细心把玩自己的藏品。

孔庆松便会拿出一大半工资用来收购酒瓶。“期间,我也尝试收一些古钱币,但因为成本高,数量不多。”收藏之初,孔庆松只是将其作为业余爱好。而随着对自己收藏物件认识程度的不断深入,他开始有些“痴迷”了。

“我从郑州回到家后,便把心思全用在了收藏上面。”只要有时间,孔庆松便会凑齐一部分资金,骑着一辆自行车,走街串巷,收购酒瓶、古币、陶瓷等老物件,碰到喜欢的,即便是借钱也要买下来。

藏品挤满5间屋 价值上涨数百倍

日积月累,孔庆松收购的酒瓶、古币、清钱、瓷器等物品已达6000余件,大大小小的瓶瓶罐罐挤满了5间房屋。

23日上午,记者来到孔庆松的家中,就像置身于一个小型“博物馆”,水浒108将、八仙过海、八仙过海、花鸟禽兽……凡是有空间的地方,都被摆上了各式各样、形造型迥异的酒瓶。此外,还有瓷器、木雕、摆件等数不胜数。

当记者问及在这20多年的收藏时间中,其究竟花了多少钱?孔庆松思索一会,笑着说:“我也没仔细算过,但只要每次下乡去收购东西,兜里总要揣上五六百元,回来时,所剩无几。”孔庆松说,他收藏的

物品绝大部分都是从废品收购点中淘来的。有时,所带的钱花完了,可遇到心仪的藏品时,因担心被他人买去,就先欠着。“所幸,我跟那些废品收购点的人熟识了,彼此比较信任。”他说。

孔庆松从事收藏已有20余年,期间也遇到不少尴尬。“每当我骑自行车准备下去收购时,邻居都会笑称,‘破烂大王’又出去收破烂了。说实话,我当初也把自己当作拾破烂的。”孔庆松说,渐渐地,他也习惯了“破烂大王”这个称号。

近几年,随着人们收藏意识的提高,以及孔庆松在酒瓶、清币等老物件收藏圈里知名度的提高,常常有人慕名而来,花高价购买其收购的藏品,但大部分都被他拒绝。交谈期间,孔庆松拿出一件木雕说,“这件藏品我当初花了几十元买的,不久前,有一个外地人张口出价6000元,我也没卖。”孔庆松告诉记者,他很少出售自己的藏品,只有在实在筹不到本钱下乡收购物品时,才不得不忍痛割爱。

梦想建座博物馆 将传统文化传承下去

如今,孔庆松55岁,是三个女儿的父亲,6个孩子的外祖父,每天除了接孩子上下

学,他还要抽出时间逛文化市场,走街串巷,需找自己心仪之物。“其中,我有两个外甥很喜欢跟我一同逛文化市场,并将我的一切藏品视为宝贝,不允许其他人乱动。”孔庆松笑着说,如今,他一个8岁的外甥在家中也设了一个货架,用来摆放他淘来的“宝贝”,还时常领着其同学观看。“总算有接班人啦。”孔庆松望着满屋子的藏品说。

虽然孔庆松没有上过学,但当提到自己的藏品时,他总能滔滔不绝。“在别人眼中,酒瓶可能就是盛酒的一种器皿。而在我收藏的这20多年中,我在酒瓶身上能感受到一种酒文化。”孔庆松说,每一个时代的酒器都承载着那个时代的酒文化,融合了当时的陶瓷、书画、酿造、雕刻等艺术门类,其记录的是一段历史,更是民俗文化和民族艺术的集合体。

酒瓶上所承载的酒文化有很重的分量,酒本身只是一种液体,但放到酒瓶中,就成了一种独特的文化,体现了那个时代的书法、绘画、雕塑、人物、动物、历史、政治、经济、军事……

面对装满5间房屋的藏品,孔庆松心中有一个想法,他想建一个博物馆,将自己的藏品陈列其中,展现给更多的人,让酒瓶中所承载的传统文化传承下去。

遗失声明

★仇成浩(父亲:仇恒芹,母亲:王中伏),男,出生医学证明丢失,编号:O371816053,特此声明。

★李泽楷(父亲:李从冲,母亲:李玉兰),男,出生医学证明丢失,编号:Q371493318,特此声明。

★菏泽市牡丹区远昊网络科技有限公司(统一社会信用代码:91371702579354982X)公章丢失,声明作废。

购物兑奖,“中奖”还是“中招”?

“抽奖”买珠宝实为低端货,菏泽一女子大意中招

本报菏泽2月26日讯(记者
崔如坤 通讯员 李艳梅)

时下,当人们在一些超市或商场购物后,凭购物小票可参加珠宝抽奖,许多消费者“幸运”地抽中了“大奖”。不知道你是不是其中的“幸运儿”呢?最近,牡丹区市场监管局12315投诉中心,接到了“幸运儿”李女士的投诉。

近日,菏泽市民李女士闲来无事,去逛距家不远的一个购物商城,购物后,销售员在开具发票的同时,还给了她一张

免费领取礼品的礼券,李女士拿着礼券去指定的珠宝专柜免费领取了1个树脂做的小佛,同时珠宝专柜的导购员还告诉她可以凭购物小票参加珠宝抽奖。

李女士只一次就抽中了“一等奖”,仅需付产品原价的1折钱作为加工费就能买到柜台里的珠宝。李女士沉浸在自己的幸运之中,遂花2380元选了1件标价23800元的金镶玉项链。看着金镶玉项链的珠宝鉴定证书,李女士心里乐开了花。

回家后,李女士向朋友炫耀自己的“幸运”时,被一个懂得的朋友告知,这玉虽是天然的玉,可价钱最多值1000多元。不想吃哑巴亏的李女士,遂找到珠宝专柜要求退货。但是商家说什么都不给退货。无奈之下,她选择向牡丹区市场监管局12315部门进行申诉。

接到申诉后,执法人员立即进行了调查,经查李女士投诉问题属实,经过调解,经营者意识到自身错误,全额为消费者

者李女士退了2380元。

执法人员介绍,商场珠宝店或珠宝柜台出现以领取免费赠品为由,引诱领取赠品的消费者参加抽奖活动,并以中奖的名义低价出售给消费者标价千元万元的珠宝的现场并不鲜见,这种方式的特点是以免费赠品引人“上钩”,再通过可控的抽奖高价售卖便宜珠宝。在此,提醒消费者,应当理性看待金镶玉、玉石翡翠饰品,避免买到看似物美价廉,实则质次价高的商品。

逸仙体检十一年院庆优惠酬宾

一、特惠套餐

A类 规定价335元/人 特惠价120元/人	内科、五官科、肝功ALT、乙肝五项、餐前血糖、血脂2项、肾功能2项、尿常规、胸透、腹部彩超、心电图、免费早餐。
B类 规定价:男435元,女495元 特惠价:男160元,女180元	在A类基础上增检:妇科常规、血脂2项、尿酸、前列腺彩超、妇科彩超
C类 规定价:男705元,女765元 特惠价:男260元,女280元	在B类基础上增检:肝功全套、甲状腺彩超 胃幽门螺旋杆菌(C14呼气)与糖尿病无创检测二选一
D类 规定价:男885元,女945元 优惠价:男340元,女360元	在C类基础上增检:经颅多普勒、骨密度 胃幽门螺旋杆菌(C14呼气)与糖尿病无创检测二选一

二、单项检查

- 彩超检查:腹部彩超(肝胆脾)、妇科彩超(子宫附件)、乳腺彩超、甲状腺彩超原价100元,优惠价50元。
- X光透视检查:胸部透视(心、肺、膈检查)原价20元,优惠价10元;电视胃肠(食管、胃、十二指肠检查)原价130元,优惠价60元。
- 红外线乳透检查:原价40元,优惠价15元。
- 经颅多普勒检查:可明确诊断多发脑血管疾病。原价100元,优惠价40元。

以上活动自2016年12月28开始,2017年3月15日结束。体检时间:上午7:50—11:30

中心地址:菏泽市长江路69号(桂陵路口东北角,铁路小区西邻),13、26、28路公交直达。服务热线:5311555 6262222

逸仙体检开业11周年院庆在即,目前已最新引进中科院研发的糖尿病无创检测设备。

特别推荐:

1、胃幽门螺旋杆菌检测(C14呼气法)。实验证明,胃幽门螺旋杆菌是导致胃炎、消化道溃疡、胃淋巴瘤和胃癌的罪魁祸首。通过检测可及早选择抗生素等药物进行对症治疗,对防治胃肠道炎症、溃疡和肿瘤具有明确指导意义。

2、糖尿病无创检测。通过对皮肤组织内糖基化终产物(AGE)累积量进行分析,可判断受检者在5-10年内罹患糖尿病的风险或者糖尿病患者未来发生并发症的风险,并给出科学建议。该项检查安全无创,无需空腹抽血,不受即时血糖影响,系统敏感性高达80%—95%,优于空腹血糖的40%—70%和血红蛋白的77%。